

家有宝贝

萌宝征集令

12周岁以下萌宝的爸妈们,2017时尚,时尚,最时尚的晒萌宝活动又开始啦!快把您家宝贝萌萌哒、帅帅哒的靓照发给小编吧,还有宝贝的萌言、萌语、萌事,只要你觉得有意思哒,都来晒晒吧!邮箱:460947613@qq.com。随时恭候您的轰炸,记得写上宝贝的昵称、年龄、童言童语/育儿经和您的联系方式哦。小编会将它们整理好,美美地晒在每周三《奉化日报》第6版《倾听倾诉》版面上,让宝贝的成长道路上留下更多不一样的回忆。

联系电话:88962723

本期萌宝

小名:顶顶
年龄:5岁

童言童语

顶顶的由来

嗨,大家好!我是一个害羞的小男孩,小名叫顶顶,原因是在妈妈肚子里的时候不安分,老是顶她,所以出生后妈妈就叫我顶顶啦。

外表腼腆的我

在我长长的睫毛下,有着一双水灵灵的大眼睛,如果你初识我,会觉得我有点腼腆羞涩,但如果你了解我,会发现我其实活泼、可爱,还有一点儿小小的幽默和调皮。我喜欢用美丽的色彩涂画自己的小世界,喜欢用帅气的街舞表达自己快乐的心情,对好玩有趣的东西充满了好奇,喜欢追问问题,更喜欢交朋友!

我从不挑食

我有个优点,就是不挑食,吃饭的时候我会看着一桌菜忧伤地说:“妈妈,今天没有我爱吃的!”可是开始吃了就开挂:“我要吃这个,我要吃那个。妈妈,再给我盛一碗!可我吃了这么多怎么还不胖呢?”



情感故事

陈培芳

岳母要钱“胃口”太大



用金钱来衡量亲情,是生活中容易犯的一个错误。事实上,人们也确实很难把亲情和金钱分得那么仔细。如果需要自己用金钱去体现亲情时,应该量力而行,对自己实在没法做到的事情,不妨实话实说。

吴有(化名)是我曾经的一个老同事,收到他的微信倾诉让我有点意外。对于他的印象就是勤勤恳恳,肯钻研,和同事相处非常真诚热情,是个乐观向上的人,到底是什么样的烦恼,才使他如此苦闷呢?

江西岳母看重钱

“我和老婆又吵架了。最近几个月,我们不是在吵架,就是在冷战,这日子真是没法过了。每次吵架她都哭,好像都是我的错。以前,我会心软,会哄她,现在不哄了,没那个心情,真是吵累了。这次吵架我说了句狠话,如果不想过了,你就接着给。说完我摔门走了。”微信那头,吴有发来了一段长长的语音。

经过询问才知道,原来吴有夫妻吵架不为别的,就因为丈母娘总找他们借钱,确切地说是找吴有的妻子小冉(化名)借钱。

吴有今年35岁,家在奉化的一个农村里,父母都是普普通通的农民,家里还有一个姐姐。2012年时,吴有在一家公司做销售员,同公司的一位阿姨见他30岁了还单身,便从中牵线,把隔壁公司的外贸业务员小冉介绍给了他。小冉当时28岁,老家在江西,大学在宁波读,毕业后就留在了宁波,在奉化找了一份工作,打算定居奉化。

吴有见小冉文文气气的工作能力也强,非常喜欢,小冉对高大帅气的吴有也是一见钟情,顺利地谈起了恋爱,经过一年左右的相处,两个人计划结婚,便各自带着对方见了家长。“第一次见面,我就觉得丈母娘不是很好相处,嫌弃我穷,要不是小冉坚持,她肯定不同意我们俩的婚事。”吴有说第一次去江西丈母娘家的时候,虽然自己买了很多礼物过去,但是丈母娘表现得非常冷淡,话里话外嫌弃吴有家穷,觉得小冉嫁给他非常委屈,“当时我也很理解她的想法,远嫁不容易,没有哪个母亲不心疼自己的女儿,所以我也一再保证,一定会对小冉好,会对他们家好。”

如今他们已经结婚五年多了,有一个四岁多的儿子,吴有也已经是公司的销售主管了,而小冉的外贸业务也有了固定的客户,两个人的年收入有二十万多万元。按理说,小家庭的日子过得应该是幸福美满,完全不需要为金钱方面的事情烦恼,但是因为小冉的娘家,五年来,小两口为了钱,吵架成了家常便饭。

娘家借钱借不休

“结婚那年,因为家里钱不够,我们本来打算在镇上买一套房子过渡一下,但是丈母娘要求一定要在城区买房,还要买车、彩礼,加上装修,最后我

向亲戚朋友们借了40多万元才把房子、车子的事情搞定,所以这几年赚的钱虽然不少,也都用来还贷款、还债了。”吴有和小冉结婚后,为了还债一直过得节俭,几乎不在外面吃饭,哪怕是早点,都是在家自己做的。小冉也很少买贵衣服,也没有出去旅游过,虽然小冉有时会说起,单位谁谁谁去哪儿旅游了,但也只是一说,从来没抱怨过。吴有很高兴自己找了个好老婆,觉得自己当初的眼光没错,小冉不是那种虚荣、爱花钱的女人。

“结婚后,我们俩挺好的,偶尔会有争吵,我哄哄她也就过去了。如果不是因为她妈这事儿,我们也不会闹成现在这个样子。说心里话,我特别烦他们家人,尤其是她妈。”小冉家虽然在江西的一个镇上,但是生活条件也一般,小冉的妈妈是工人,爸爸是司机,但是由于小冉还有个弟弟,所以当初结婚的时候,小冉妈妈以弟弟将来要买房结婚为由,没给小冉一分钱的陪嫁。“这个我也不计较,但是丈母娘事情特多,特爱攀比,成天风风火火的,看别人家有什么,她也要有什么。”吴有和小冉结婚后,一般一年也就去江西两次,但是每回去一次,带多少钱就花多少钱,基本上每次都要花掉一两万,这对于小夫妻来说,是一笔不少的支出。

两个人刚结婚没多久,小冉的弟弟高考结束,考进了一所三本院校,每年学费需要近2万元,加上生活费,一年需要3万多元。小冉妈就向小冉要钱,说他们两个老了,负担不起这么高昂的学费,希望小冉和吴有能承担一半,以后等她弟弟毕业赚钱了再还。那是丈母娘第一次借钱,吴有当然是没有拒绝的理由,二话不说就汇过去2万元,还打电话说让小舅子安心读书,不用担心钱的问题。就这样,小舅子四年大学下来,吴有前前后后给了丈母娘近8万元。“虽然这几年比较辛苦,既还债,又养孩子,但是读书是正事,我肯定支持的,我宁肯自己节约一点。但是我的大方支持在丈母娘眼里却成了我有钱的表现,慢慢地,她把我当成了提款机。”去年6月,小冉的弟弟大学毕业,回江西找了一份工作,工作落实后,小冉的妈妈就开始为儿子买房子,说是有了房子才能找到对象,于是又向小冉提出要让他们支持15万元。小冉就找吴有商量,当时吴有正在和客户谈业务,听见丈母娘要借钱,就说了句回家再说,挂了电话。“没想到回家以后小冉跟我闹,说我没良心,不愿意借钱给她娘家人。”吴有跟小冉解释了很久,一再保证一定会借这笔钱,事情才算过去。

感情危机难消弥

从那以后,小冉妈妈就不停地向

他们借钱,有时候是几千,有时候上万,一会要买车库,一会要买车,一会要装修。“我们俩都是工薪阶层,每个月加起来虽然有近2万,但是房贷,各种生活费用、人情往来,即使我们再节俭,也剩不下多少钱。她妈每次一开口,好不容易存的那点儿钱就没了。”吴有说丈母娘每次借钱都背着自己,在小冉上班时间和她联系。有一次,因为公司停电,小冉和吴有都在家里休息,刚好丈母娘又打来电话找小冉借钱,正好他在旁边,听了个清清楚楚,好像是要买个什么按摩椅,其实他们家根本不需要,然后吴有就说了句这没必要买,买了也浪费。吴有这话,被电话那头的丈母娘听见了,当即就不高兴吵起来了,最后升级到两夫妻吵了起来。“我们总因为这个吵,我觉得她们家人根本就是把我小冉当提款机,在他们眼里,女儿就是得为家里付出的,我们俩那么辛苦的攒着每一分钱,而她妈却在那儿大手大脚的拿我们的钱用,而且借钱的时候特别理直气壮。这让我非常不舒服。”

“我不是不通情理的人,女儿偶尔贴补点娘家,这很正常,但娘家要是因此把我们当成提款机,一缺钱就找我们要,这就有点说不过去了。更让我生气的是,一开始小冉还会跟我商量,但是随着吵架次数的增多,她现在连商量也没有,自作主张就把钱打给她妈了。”吴有觉得小冉不尊重自己,想来想去,他做了一个决定,以后各管各的钱,不再把工资上交给小冉。以前,小两口的钱都是由小冉掌管,“因为我放心她,她不会乱花一分钱。现在,我不能眼睁睁地看着她把家里的钱全都给了娘家。”小冉虽然不高兴,但也没办法。虽然是各管各的钱了,可这件事儿让夫妻俩的关系有了很深的裂痕,每次小吵小闹都会拐到这件事儿上,小冉嫌吴有不信任她,吴有嫌小冉没原则,不顾自己家只顾着娘家。

丈母娘经常借钱的事儿也彻底打乱了小两口的生活,本来两人说好今年再要一个孩子,吴有父母也说趁他们还有精力,可以帮他们带,钱可以慢慢挣,但孩子得早要。结果,两个人顾着吵架了,加上没多少存款,一个孩子都养得吃力,压根就没心情和精力去再要一个。

“这样争吵不休的日子真的受不了。我现在就想,她妈啥时候不找我们借钱,我们就能过上安生日子了。”最后,吴有颇为无奈。

倾诉对象:吴有
倾诉方式:微信
倾诉时间:2017年12月22日

女朋友非常“作”怎么办?

西河

沈先生今年28岁,上半年在朋友的介绍下,他和一个女孩子谈起了恋爱。女朋友比沈先生小3岁,长得白白净净,有着小女生的娇气和天真。刚开始恋爱的时候,面对女朋友软软糯糯的撒娇动作和偶尔的小脾气,沈先生觉得非常受用。可是随着恋爱时间久了,女朋友发脾气的频率越来越高,用现在流行的话说就是越来越“作”,动不动就闹分手,微信回得慢了要闹,约会稍微迟到一点要闹,忘记了节日礼物更是闹。每次沈先生都要哄好几天,买各种各样的礼物才能消气,沈先生觉得这样太累了,女孩子偶尔发脾气还是可以接受的,但是三天两头这样,自己实在是没有这个精力去应付。

对于沈先生认为女朋友太“作”的问题,大家怎么看呢?

“小幸运”(网友):作为女生,我也觉得女生不能太作,一次两次还能忍,每次都这样作,别人看腻了不劝了,男友也会觉得非常没面子。男生可以宠着你顺着你,但是凡事都要有个度,爱一个人,确实需要妥协、退让、包容、照顾,但是一味地作,一味地作,谁都有累的时候,收起一些没必要的无理取闹,爱情才会更加美好。

骆先生(已婚):首先,问自己是否爱她,再者她是否真爱你?若是真爱,发脾气就是在乎,平淡生活中也是需要偶尔的吵闹来调剂的;不过凡事需沟通,好好跟她说一下你的想法和感受,看她能不能收敛一下自己的脾气,如果沟通无效,还是老样子,你又实在无法忍受,那就分手。

仇小姐(未婚):我以前也爱发脾气,每次男朋友都忍着,弄得后来自己都觉得不好意思了。然后他在我生气的时候耐心和我沟通,告诉我这样不好等等,我也会自觉地去改变自己。现在我身边的朋友都说我的脾气好了很多。建议在女朋友能冷静和你说话的时候和她谈谈,不要太多的指责,告诉你她的感受和这样的后果,她自己会做出判断的。

挥挥衣袖,让他走

西河

凌玲,你说你这几天情绪几近崩溃,因为你在毫无防备的情况下收到了男友的分手短信,短信内容极为简单,仅有“我们不适合,分手吧”八个字,没有给你任何解释,就这么莫名其妙地分手了。你跑到他家楼下去等他,哭着想去挽留他,但是他始终避而不见。你说你无法接受这样的事情,想尽办法想要他分手的理由,想约他出来问清楚。

凌玲,你说你怎么也想不明白,两个人已经相处一年多了,各方面都很合拍,你一直把他当成自己的结婚对象,用心地去爱他,到最后却是这样的结果。这让你既气愤又不甘心,所以你知道自己到底做错了什么,你想知道如何才能挽回这份感情。

怎么说呢,凌玲听到你说这些,我很心酸,这世上到底有多少傻姑娘在为这个伤心难过呢?凌玲,我想对你说,和你永远叫不醒一个装睡的人一样,你永远也挽回不了一个执意要走的人。所以与其握着拳头死死不放,倒不如退一步给自己留一点尊严。这世上没有哪种爱情是需要靠卑躬屈膝换来的,也没有哪种恋人是可以靠挽留留下来的。你用尊严换来的爱情,注定会有更多的不安和委屈在等着你。因为爱情是块玻璃,碎了就是碎了,就算你精心修补,也还是有裂纹,稍微烫一点的水一冲,又会粉身碎骨。

凌玲,你要知道,在人生这条长路上,先拐弯和先回头的都只是陪你一小段旅程的路人,那个对的人,会在某个路口等着牵你的手,并且牵上就不会再撒手。所以请大方一点,洒脱一点,他说要走,你就挥挥衣袖,让他走,做感情中拿得起放得下的那个人。说到底,这个世界上没有谁离不开谁。

情感画廊

我想对你说